

在5月16日举办的第八届中博会“中部发展金融论坛”上,来自中央金融主管部门的领导及三位特邀嘉宾出席了。他们在论坛上分别进行了演讲,畅谈了对当前经济及金融形势的看法和理解。
郑州晚报记者 宋从严 倪子立 周雨 马健 常高/图

金融大腕献计中部发展

>>>专家声音

第八届中博会「中部发展金融论坛」系列报道(二)



中部金融大有可为
中国人民银行金融研究所所长 纪志宏

目前中部地区已经成为中国经济的重要增长极。中部经济规模发展、多样化的投资需求,对金融业的创新服务提出了新的要求。因此,中部地区应完善金融功能,加快自身发展。

今年前4个月,中部六省本外币贷款余额达到10.2万亿元,同比增速18.1%,高于全国平均水平。涉农贷款达到3.4万亿元。金融业为中部承接产业转移和城乡协调发展提供了有力的支持。

作为传统农业和承接产业转移的中部地区,在实现经济稳定增长的同时,要处理好三个方面的问题。

首先是城镇化建设中的融资问题;其次是三农金融问题;再次是中小企业的融资问题。这三个方面是相互联系,相辅相成的。要发展和培育一批面向中小企业、立足当地、贴近客户中小企业服务体系。进一步发展民营金融机构,改善竞争环境和生态,提高金融效率。只要坚持推进改革,坚持创新,同时注意防范风险,中部金融将走入一个新的台阶。



银行业支持中部成效显著
中国银监会法规部副主任 王科进

自实施中部崛起战略以来,银行业支持中部成效显著。2012年,共有9家股份制银行的20家分行以及3家外资银行入驻中部六省。11家城商行在本省金融薄弱地区设立了12家分行。同时,非银行金融机构也在快速布局,2012年中部六省共设立了6家财务公司。农村金融也快速发展。截至2012年底,中部六省共成立村镇银行202家,184家农信社改为农村商业银行或合作银行,有效完善了农村金融体系。

金融业是服务于实体经济发展的行业,中部六省金融业加大对中部支持力度要做好四项工作。第一是做好战略规划工作,将中部崛起战略作为自身制定中长期发展的重要参考,在机构布局、资源配置、信息管理、市场开拓等方面不断提升。第二是深入推进转型改革,深化农村中小金融体制改革,推进银行业盈利模式、服务模式的改革等。第三是引导金融服务实体经济,引导资金投向实体经济,进一步服务中小企业及三农领域。第四是切实做好风险防范工作,提升风险管理水平。



用保险助推中部经济发展
中国保监会发展改革部主任 梁涛

中部六省是国家重要粮食和现代农业基地,是工业、农业现代化协调发展的示范区。2012年中部六省保费收入达到3000亿元,农业保险覆盖面不断扩大,有效支持了农业发展。此外,商业保险参与的新农合项目,产生了郑州、洛阳、新乡模式,受到了国务院的关注,并向全国推广。保险业基础设施投资420亿,有力支持了中部经济发展。

目前保险业进入新一轮发展期,下一步,保监会将多方面发挥保险保障功能,扩大保险覆盖面,大力发展农村小额保险,促进中部农业发展,大力发展出口信用保险,促进中部外贸转型升级。

同时加快保险行业改革,拓宽保险资金使用范围,引导保险资金积极参与中部六省新型城镇化、交通、能源等行业建设,促进中部经济发展。

积极参与社会保障体系建设,大力发展商业养老和健康保险,推广商业保险参与大病医保经办服务的模式,完善中部地区医疗养老保障体系。

促进社会管理效率提升,大力推广环境污染责任保险、社会治安综合保险等与公众利益相关的责任保险,推动公共服务不断创新。



博鳌亚洲论坛国际咨询委员会委员、原外经贸部首席谈判代表 龙永图

“中部地区是中国主要的粮食主产区,在中部地区发展中,金融业更应当做好支持现代农业的工作。应当探讨建立像支持小微企业一样支持农业的金融制度,同时还要做好农业的相关保险保障等工作,为脆弱的农业提供坚实的保障。”



中国社科院金融研究所副所长 王松奇

“金融是为实体经济服务的,但目前金融面临的最大问题是资源配置效率不高的问题,因此,应当在金融行业加大去行政化改革,适当放松监管,在发展中改革监管。金融业发展要进一步放松货币管制,进一步发挥现有的组织体系,主动进行战略转型,提高金融资源配置效率。”



财政部财政科学研究所所长 贾康

“面对当前的金融形势,应当在金融综合改革中推进多样化金融发展。同时,积极推进政策融资机制的发展,使金融业做到多样化、可持续发展,使各类经济实体均可以得到相应的金融支持,从而促进社会整体经济的发展。”

财经播报

●河南交行首推“远程智能柜员机” 近日,交通银行河南省分行在营业部布置了新型自助设备“远程智能柜员机——iTM”。“智能柜员机”是通过整合先进通信及多媒体技术,将客户自助操作与客服中心服务相结合,使客户在自助办理业务的基础上,借助远程视频座席的协助完成原来只能在柜面上受理的业务。该设备不仅能办理现有自助渠道上的全部业务,还能够进行理财、基金、保险业务咨询及产品购买等各类面向客户的交易。此外,智能柜员机将为客户提供7x24小时的不间断服务。 全权

●平安产险河南分公司亮相中博会 5月18~20日,平安产险河南分公司牵头5家平安驻豫机构,亮相第八届中国中部投资贸易博览会。中博会历来是中部六省加强合作、携手共进的一件盛事,本次会议邀请到数千名全球政要与3万余名客商代表参会。平安展厅以产险新渠道、快易免服务为宣传主题,分设综合金融、新推产品、传统产品、服务体验四大专区,充分展现平安强大的综合金融实力。本次中博会的圆满召开,将助力河南平安进一步提升品牌影响力。 梁斌

●中国人寿理赔河南首例H7N9死亡病例 5月9日,郑州市中原区H7N9重症患者崔某不幸离世。得知崔某曾于1999年6月11日投保中国人寿康宁重大疾病定期保险后,中国人寿保险股份有限公司郑州市分公司迅速启动应急理赔机制。受理资料后,公司开通绿色通道,不到两个小时案件就审批完毕。5月16日,中国人寿郑州市分公司相关领导再次到崔某家中慰问,并将1万元理赔金交到崔某妻子手中。疾病无情人有情,中国人寿用实际行动为客户送去关爱和温暖,用真诚的服务为广大客户保驾护航。 申森

●阳光产险第四届客服节开幕 5月19日,“保险就是阳光”阳光保险集团第四届客户服务节如期举行。据悉,在2013年5月19日~8月19日为期三个月的时间里,阳光财产保险确立了“感恩、聆听、行动”三大主题,感恩于每一位客户和社会各界给予的支持与肯定,更在于积极倾听,努力提升服务品质。此外,在为每一位客户提供标准服务的同时,更为其VIP客户提供了包括“并案处理”、“直赔三者”等在内的个性化服务。 有数据显示,截至发稿前,阳光产险“闪赔”案件结案率94.91%,平均结案周期仅0.87天。 潘学恒